

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 32 (7189) // ПЯТНИЦА, 16 февраля 1945 года // Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 15 февраля, с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (ХОНИЦ) и ТУХОЛЯ (ТУХЕЛЬ) — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части Польши.

В боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ отличились войска генерала-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта ДРАТЫНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-майора ГУСЕВА, полковника БЕЛЯЕВА, полковника МУРАТОВА, полковника КАРПЕЛЮКА, полковника АСАФЬЕВА, полковника ФЕДОТОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕПУРКИНА, генерал-майора БРИЕЛЬ, генерал-майора КАЛОЖНОГО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БЕСНИНА, генерал-майора артиллерии НЕФЕДОВА, полковника ЛЕОНОВА, полковника БАРМОТИНА, подполковника КУДЫМОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, генерал-майора танковых войск ФИРОСОВИЧА, генерал-майора танковых войск ПАНОВА, генерал-майора танковых войск ШУЛЬГИНА, полковника ДРЕЛЕНКО, полковника ГОРБЕНКО, полковника МИРОНЕНКО, полковника ЮРЕВИЧА, подполковника ЛОМАКО, подполковника ЛЕЛОКА, подполковника ПЕТРОВА; лётчики, полковники ВИНОГРАДОВА, полковники КАЛУГИНА, полковники РЫБАКОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковники ДОБЫЧИНА; связисты подполковника ПРОЦЕРОВА, майора ЧУЙСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 февраля 1945 года.

(Принято по радио).

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта

Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 15 февраля, овладели на территории немецкой Силезии городом ГРЮНБЕРГ и в провинции Бранденбург — городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ отличились войска генерала-полковника ГОРДОВА, генерала-полковника ПУХОВА, генерал-лейтенанта ЛЮБАРСКОГО, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора ЯЛМАНОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ОНЫ-ПРИЕНКО, генерал-майора САМСОНОВА, генерал-майора КОЛОБОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИЙ, полковника ЭЛИНА, полковника ЖУНОВА, полковника ВОЛКОВИЧА; танкисты генерал-полковника ЛЕПОШЕНКО, генерал-майора танковых войск УПИМАНА, генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, полковника САДОВСКОГО, полковника ОРЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БЕЛОВА, генерал-майора ФОМИНЫХ, полковника ТУРКИНА, подполковника МАХНО, майора ДЕМЕНТЬЕВА, полковника ЕФИМОВА, полковника ДЕНИСОВА, подполковника ЗАЙЦЕВА, полковника ФОМИЧЕВА, подполковника ФЕДОРОВА, майора ТУРГАНОВА, подполковника ИВАНОВА, майора КУРЦОВА, майора СТОЯРОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии МЕНТЬЮКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ВОЛКИНШТЕЙНА, генерал-майора артиллерии ХУСИДА, полковника ПЕТРУНИ, подполковника ЦЕСАРЬЯ, полковника ГУДИМОВА, полковника ВОИНОВА, полковника ДИДЫК, подполковника ЗАСЫПКИНА, полковника ПУСТИНА, полковника КОЗЛОВА, подполковника ГРАЧЕВА, подполковника ЗЫЛЬ, подполковника ВИЛИНСКОГО, майора ТИМОШЕНКО, майора ФАГУРИНА; лётчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ПРОНИНА, генерал-майора авиации ЗАБАЛУЕВА, генерал-майора авиации СЛОСАРЕВА, полковника ОСАДЧЕГО, подполковника СЕМЕНОВА, полковника КОЛОМЕЙЦЕВА; сапёры генерал-майора инженерных войск ГУСЕВА, генерал-майора инженерных войск ВАРВАРКИНА, полковника ПОЛУЗНТОВА, полковника КОРИЯНКО, подполковника ЧЕЛОМБИТЬЮ; связисты генерал-майора войск связи АХРИМЕНКО, полковника СИХОВИЧА, полковника ОСТРЕНКО, подполковника БУДНЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим поименованными городами, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 февраля 1945 года.

(Принято по радио).

Прибытие в Москву Президента Крайовой Рады
Народовой г-на Б. Берута и Премьер-Министра
и Министра Иностранных Дел Временного Правительства
Польской Республики г-на Э. Осубка-Моравского

14 февраля в Москву прибыли Президент Крайовой Рады Народовой г-на Б. Берута и Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский. На аэродроме г-н Б. Берут и Э. Осубка-Моравский встречали Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. Заведующий 4-м Европейским Отделом

НКИД СССР В. А. Зорин, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом НКИД СССР Г. И. Фомин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКИД генерал-майор М. П. Кутузов, а также дипломатический состав Польского Посольства в СССР г-ном С. Молдесским. Вместе с г-м Б. Берутом и Э. Осубка-Моравским прибыли в Москву Советский Посол в Польшу В. З. Лебедев.

О мерах по дальнейшему под'ему сельского хозяйства Алтайского края

В целях обеспечения выполнения постановления Совнаркома СССР от 29 января 1944 года № 91 «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Алтайского края, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

I. О расширении посевов и повышении урожайности яровой пшеницы

1. Считать важнейшей задачей советских и земельных органов Алтайского края расширение посевов яровой пшеницы, увеличение зернового сбора зерновых и разборочно-лабораторного корпуса на Барнаульской государственной селекционной станции, а также хранилица семенного материала, молотильного сарая и 2 жилых домов для научных работников на Славгородской государственной селекционной станции.

2. Для улучшения дела семеноводства в крае обязать Алтайский крайисполком, райисполкомы и райкомы обеспечить размещение посевов яровой пшеницы по лучшим землям, а, начиная с 1946 года, главным образом по чистым парам и зяби.

Обязать Алтайский крайисполком обеспечить указанным строительство рабочей силы и необходимыми местными строительными материалами за счёт краевых ресурсов.

3. Обязать Алтайский крайисполком, райисполкомы и земельные органы в течение 1945 года восстановить работу всех колхозных кузнечных и мастерских по ремонту и изготовлению простейшего сельскохозяйственного инвентаря, сбруи, гужевого транспорта.

Организовать на промышленных предприятиях, при МТС и МТМ края подготовку для колхозов из колхозников 500 кузнецов, 600 столяров и плотников.

4. Обязать Алтайский крайисполком организовать на предприятиях края в 1945 году изготовление сельскохозяйственного инвентаря и сбруи для обесцененных колхозов в следующем количестве: велосипедов — 800 штук, бричек на железнодорожном ходу пароходных — 5000 штук, телег на деревянном ходу — 6000 штук, упряж — 10000 комплектов, саней — 20000 штук, дуг — 6400 штук, граблей деревянных — 32000 штук, лопат деревянных — 43000 штук, лопат деревянных — 30000 штук, взрывин — 120 тонн, колёсной мази — 320 тонн, дёгтя — 150 тонн, смолы — 1500 тонн, колёс — 12000 станов, бочек и кадок — 26000 штук.

5. Обязать Наркомзом СССР завести в 1945 году для колхозов Алтайского края изготавливание зерновых культур при Наркомзоме СССР организовать в Алтайском крае дополнительно к существующим 3 сортоспелательным участкам, в том числе 2 в районах Бугурульской станицы.

6. Обязать Алтайский крайисполком организовать на предприятиях края в 1945 году изготовление сельскохозяйственного инвентаря и сбруи для обесцененных колхозов в следующем количестве: велосипедов и сортировок — 800 штук, бричек на железнодорожном ходу пароходных — 5000 штук, телег на деревянном ходу — 6000 штук, упряж — 10000 комплектов, саней — 20000 штук, дуг — 6400 штук, граблей деревянных — 32000 штук, лопат деревянных — 43000 штук, лопат деревянных — 30000 штук, взрывин — 120 тонн, колёсной мази — 320 тонн, дёгтя — 150 тонн, смолы — 1500 тонн, колёс — 12000 станов, бочек и кадок — 26000 штук.

7. Обязать Наркомзом СССР усилить селекционную и семеноводческую работу по яровой пшенице на государственных селекционных станциях Алтайского края с тем, чтобы в течение ближайших лет вывести неподлагаемый, скороспелый, устойчивый против грибных заболеваний, сорт яровой пшеницы, по качеству зерна не уступающий сорту «Пездум 0111», для районов Алтайского края.

8. Предложить Всесоюзному научно-исследовательскому институту селекции яровой пшеницы на Рубцовском опытном поле для районов Алтайской степи.

9. Обязать Наркомзом СССР усилить селекционную и семеноводческую работу по яровой пшенице на Рубцовском опытном поле для районов Алтайской степи.

10. Обязать Наркомзом СССР предпринять в 1945 году выделение из бюджета края на 15% для районов Алтайской степи из земельных участков в количестве 100 гектаров.

11. Способствовать в крае широкому распространению яровой пшеницы на 100 гектарах.

12. Обязать Наркомзом СССР в 1945 году для колхозов Алтайского края изготавливать зерновые культуры из специалистами газоэлектросварочными аппаратами, обеспечить необходимым оборудованием и материалом.

Наркомзом СССР выделить в I квартале 1945 года из числа оканчивающихся ремесленных училищ и школы ФЗО на постоянную работу в МТС и МТМ Алтайского края 200 слесарей, 150 токарей, 50 электрико-газосварщиков, 150 кузнецов, за счёт перерасходования выpusкников ремесленных училищ и школ ФЗО.

13. Обязать Наркомзом СССР в I квартале 1945 года внести в СНК СССР предложение о организации в 1945 году в Алтайском крае дополнительных нефтебаз.

14. Обязать Алтайский крайисполком организовать на промышленных предприятиях края изготавление для тракторных ригелей нефтехимии из стальных конструкций в количестве 1000 штук, воронок — 10.000 штук, насосов — 4.000 штук, тазов — 7.200 штук, ливеров — 8.000 штук.

15. Обязать Алтайский крайисполком закончить строительством в 1945 году 34 МТМ при МТС, построить на 10 новых мастерских и 160 сараях для хранения сельхозмашин; привести в порядок усадьбы МТС, отремонтировать мастерские, гаражи и другие постройки МТС; организовать заготовку и подвоз подъездов из усадьб МТС местных строительных материалов в количестве, необходимом для обеспечения указанного объема строительства, а также организовать производство строительных работ с широким привлечением к этому делу колхозов по соглашению с МТС.

16. Обязать Алтайский крайисполком организовать на промышленных предприятиях края ремонт и восстановление горючего оборудования, а также организовать ремонт и восстановление горючего оборудования в крае.

17. Учредить в крае острый недостаток в кадрах ремонтных рабочих для МТМ и МТС, обязать Управление труда и зарплаты при МТМ и МТС организовать в I и II кварталах 1945 года из числа оканчивающихся ремесленных училищ и школы ФЗО на постоянную работу в МТС и МТМ Алтайского края 200 слесарей, 150 токарей, 50 электрико-газосварщиков, 150 кузнецов, за счёт перерасходования выпускников ремесленных училищ и школ ФЗО.

18. В целях подготовки и переподготовки кадров для МТС и МТМ Алтайского края, улучшения производственных условий, организовать при МТС и МТМ Алтайского края дополнительные курсы по подготовке и переподготовке кадров для МТС и МТМ Алтайского края.

19. Учредить острый недостаток в кадрах ремонтных рабочих для МТМ и МТС, обязать Управление труда и зарплаты при МТС организовать в I квартале 1945 года из числа оканчивающихся ремесленных училищ и школы ФЗО на постоянную работу в МТС и МТМ Алтайского края 200 слесарей, 150 токарей, 50 электрико-газосварщиков,

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О мерах по дальнейшему подъему сельского хозяйства Алтайского края

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Приняты меры по дальнейшему увеличению поголовья овец породы сибирской меринос и других ценных пород, наиболее приспособленных к местным условиям.

12. В целях качественного улучшения животноводства и повышения его производительности, довести в 1945 году количества племенных ферм в колхозах: крупного рогатого скота до 70, овцеводческих до 65, свиноводческих до 60 и коневодческих до 70.

Довести до колхозов, имеющих племенные фермы, задания по выращиванию племенного поголовья и планы организаций коровьей базы в этих колхозах из расчёта полного удовлетворения потребности скота в грубых, сочных и концентрированных кормах.

13. Для увеличения в колхозах тяглового тонкорунного овец и более полного использования баранов породы сибирский меринос установить на 1945 год план чистопородного разведения и метизации овец тонкорунными баранами.

14. В целях сдачи государству на мясо скота жирной и выше средней упитанности, организовать в 1945 году в колхозах отбор и наугу скота в количестве: крупного рогатого скота 75 тысяч голов, овец 220 тысяч голов и откорить свиней с живым весом не ниже 80 килограммов 12 тысяч голов.

15. Обязать Алтайский край исполнить особое внимание на проведение ветеринарно-профилактических мероприятий на животноводческих фермах и ликвидацию болезней сельскохозяйственных животных, в особенности чесотки, африканского сала, бруцеллеза и глистных заболеваний.

16. Обязать крайисполком принять меры в том, чтобы в ближайшие 2 года в каждом колхозе края, имеющем посевы зерновых культур, были организованы институты.

Довести к 1 января 1946 года поголовье взрослой птицы на колхозных фермах не менее чем до 300 тысяч голов.

17. Утвердить на 1945 год для инкубаторно-пищеводческих станций план инкубации яиц в количестве 600 тысяч с выводом не менее 360 тысяч цыплят и план продажи цыплят колхозам и колхозникам 330 тысяч, рабочим и служащим 30 тысяч голов.

18. Обязать крайисполком организовать при Славгородском сельхозтехникуме шестимесячные курсы по подготовке техников пищеводства в количестве 30 человек.

19. Для улучшения руководства животноводством разрешить Алтайскому крайисполку увеличить количество специалистов в управлении животноводства края на 4 человека, в управлении коневодства на 3 человека и в ветеринарном управлении на 5 человек.

20. Обязать Наркомхозов ССР и Алтайский крайисполком организовать с 1945 года при Славгородском сельскохозяйственном техникуме зоотехническое отделение с контингентом приема учащихся 30 человек и при Барнаульском сельскохозяйственном техникуме организовать ветеринарное отделение с контингентом приема 30 человек.

21. Обязать Наркомхозов ССР (товарищ Лобанова) предусмотреть в плане 1945 года строительство при Алтайском сельскохозяйственном институте общежития для студентов на 400 человек, павильона на механизации и автопарка, а также проведение ремонта учебных корпусов и других построек института, выделить для этого необходимые средства и строительные материалы. Для организации учебно-опытного хозяйства и создания материальной базы, передать сельскохозяйственному институту первую ферму Белоярского молмассосхоза Алтайского края.

РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПРОМКООПЕРАЦИИ

Промысловая кооперация привлана обеспечивать потребности трудящихся в товарах широкого потребления, выполнять заказы фронта, производить необходимые изделия для сельского хозяйства. Предприятия промкооперации артелей в прошлом году должны были изготовить различной продукции на 98 миллионов рублей, в том числе товаров широкого потребления на 76 миллионов рублей. Такая большая программа требовала от работников промкооперации особого напряжения в труде, серьёзного отношения к порученному делу.

Как наши предприятия справились с планом 1944 года? Если взять средние цифры, то итоги минувшего года свидетельствуют о значительном улучшении работы по сравнению с 1943 годом. Промысловые артели выпустили в 1944 году продукции на 5 миллионов рублей больше против 1943 года. С большим превышением выполнены планы по топливной, трикотажной, швейной, пищевой и другим отраслям промышленности. В минувшем году осуществлено много видов новых изделий. Восстановлено производство велок и сортиротов, токарных станков.

Особенно высокопроизводительно работали предприятия Рубцовского, многопромса (председатель тов. Розенбаум). План 1944 года по этому многопромсу выполнен на 120 процентов.

Задание по изготовлению товаров ширпотреба по Рубцовску выполнено на 125 процентов. Промартели Рубцовска работали ритмично, скромно и целеустремленно производственную программу. Это и обеспечило успех и дало возможность рубцовцам выпустить на два с половиною миллиона рублей дополнительный

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 13 февраля

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после полуторамесячной осады и упорных боёв в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окружённой группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боёв в городе Будапешт войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 110.000 солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим будапештской группой войск генерал-полковником Пфеффером Вильденбрухом и его штабом, а также захватили следующие трофей: самолётов — 15, танков и самоходных орудий — 269, орудий — 1257, миномётов — 476, пулемётов — 1.431, бронемашин и бронетранспортёров — 83, автомашин — 5.153, мотоциклов — 1.326, позоров с военными грузами — 3.925, паровозов — 194, железнодорожных вагонов — 9.475, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 46. Уничтожено более 49.000 солдат и офицеров противника.

В течение 13 февраля северные и северо-западные города Быдгощ (Бромберг) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Мукш, Клайн, Бислав, Грос Мендермюц, Шлагентин, Герцдорф, Камин, Грунда.

В Шнайдемюле и Познани продолжались бои по уничтожению окружённых гарнизонов противника.

Северо-западные города Лигниц наши войска, развязав наступление, с боями заняли более 150 населённых пунктов, в том числе город Бейтен и крупные населённые пункты Госсенбурга, Ирискерсдорф, Ионсдорф, Нохаммер, Лоренцдорф. Наши войска окружили гарнизон противника в городе Глогау и вели бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолётов и 200 авиационных моторов, а также взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 12 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 70 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Оперативная сводка за 14 февраля

В течение 14 февраля северные и северо-западные города Быдгощ (Бромберг) наши войска, в результате наступательных боёв, заняли более 50 населённых пунктов и среди них Бремен, Здрое, Острово, Дембовец, Кош-Суммин, Еленц, Лихзна, Мочин, Бломфельде, Ведельско.

В боях за 13 февраля в этом районе взято в плен более 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окружённой группировки противника, 14 февраля штурмом овладели городом Шнайдемюль — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части Померании. Пленные показывают, что немецкое командование приказывало окружённому гарнизону во что бы то ни стало отстоять Шнайдемюль. Солдатам было объявлено, что к ним не выручку идут немецкие танковые и пехотные части. В последние дни гитлеровцы, потеряв всякий надежды на помощь извне, пытались прорваться из «котла». С отчаянием людей, обречённых на гибель, они бросались в контратаки. Гитлеровцы несли огромные потери и неизменно откатывались назад. Измотав противника, наши войска сегодня пошли на штурм и овладели городом Шнайдемюль.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешное наступление. Ломая сопротивление противника, блокируя в громы его опорные пункты, наши войска с боями прорвались вперёд. Части Н-ского соединения, наступающие вдоль западного берега Одера, штурмом овладели городом Нейштадт. Заняты также города Нейзальц и Фрайтал. Нейзальц —узел железнодорожных и шоссейных дорог, а Фрайтал — важный узел железнодорожных и шоссейных дорог и сильно укреплённый опорный пункт обороны противника, — находится в 20 километрах от города Грайберг. Другие наши части, после упорных двухдневных уличных боёв, очистили от вражеских войск важный промышленный город Шпроттау. Противник оставил на поле боя много вооружения и военных материалов. Войска фронта, наступающие южнее города Лигниц, сломили упорное сопротивление немцев и продвинулись вперёд на 20 километров. Советские танксты пехотинцы стремительными ударами разгромили немецкие гарнизоны и овладели городами Гольдберг и Штритау. Заняты также город Гольдберг, находящийся в 75 километрах к западу от Бреслау. В боях за день уничтожено 32 немецких танка, 48 бронетранспортёров и 150 орудий. Противник потерял только убитыми до 4 тысяч солдат и офицеров.

Рядовые, сержанты и офицеры войск 1-го Украинского фронта героически подняли на борьбу с противником из них большая часть раненых. В числе пленных командир 1-го венгерской пехотной дивизии генерал-майор Бруман, командир Будапешт генерал-майор Чинкеш Эрно, командующий артиллерией 9-го венгерского армейского корпуса СС полковник Лединг. Среди убитых солдат и офицеров противника найдены трупы командира 8-й немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майора Цехентер. Незначительным остаткам из соединений окружённой группировки удалось прорваться в леса северо-западнее Будапешта, где они вновь блокированы и успешно уничтожаются нашими войсками.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 13 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 9 самолётов противника.

* * *

Севернее и северо-западнее города Быдгощ (Бромберг) наши войска в боях прошли на этом участке крупные силы своих войск. Опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, немцы бросают в

контратаки пехоту и танки. Отражая вражеские контратаки, наши пехотинцы прорвались вперёд на 5 километров и овладели населённым пунктом Лихнау, расположенным в четырёх километрах к югу от Хойнице. Другие наши части, наступающие восточнее реки Бре, продвинулись на 10 километров и заняли ряд населённых пунктов. В ходе боёв противник потерял убитыми сорок тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 49 немецких танков и самоходных орудий.

* * *

Войска 1-го Белорусского фронта после упорных боёв овладели городом Шнайдемюль — мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части Померании. Пленные показывают, что немецкое командование приказывало окружённому гарнизону во что бы то ни стало отстоять Шнайдемюль. Солдатам было объявлено, что к ним не выручку идут немецкие танковые и пехотные части. В последние дни гитлеровцы, потеряв всякий надежду на помощь извне, пытались прорваться из «котла». С отчаянием людей, обречённых на гибель, они бросались в контратаки. Гитлеровцы несли огромные потери и неизменно откатывались назад. Измотав противника, наши войска сегодня пошли на штурм и овладели городом Шнайдемюль.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Ломая сопротивление противника, блокируя в громы его опорные пункты, наши войска с боями прорвались вперёд. Части Н-ского соединения, наступающие вдоль западного берега Одера, штурмом овладели городом Нейштадт. Заняты также города Нейзальц и Фрайтал. Нейзальц —узел железнодорожных и шоссейных дорог, а Фрайтал — важный узел железнодорожных и шоссейных дорог и сильно укреплённый опорный пункт обороны противника, — находится в 20 километрах от города Грайберг. Другие наши части, после упорных двухдневных уличных боёв, очистили от вражеских войск важный промышленный город Шпроттау. Противник оставил на поле боя много вооружения и военных материалов. Войска фронта, наступающие южнее города Лигниц, сломили упорное сопротивление немцев и продвинулись вперёд на 20 километров. Советские танксты пехотинцы стремительными ударами разгромили немецкие гарнизоны и овладели городами Гольдберг и Штритау. Заняты также город Гольдберг, находящийся в 75 километрах к западу от Бреслау. В боях за день уничтожено 32 немецких танка, 48 бронетранспортёров и 150 орудий. Противник потерял только убитыми до 4 тысяч солдат и офицеров.

Рядовые, сержанты и офицеры войск 1-го Украинского фронта героически подняли на борьбу с противником из них большая часть раненых. В числе пленных командир 1-го венгерской пехотной дивизии генерал-майор Бруман, командир Будапешт генерал-майор Чинкеш Эрно, командующий артиллерией 9-го венгерского армейского корпуса СС полковник Лединг. Среди убитых солдат и офицеров противника найдены трупы командира 8-й немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майора Цехентер. Незначительным остаткам из соединений окружённой группировки удалось прорваться в леса северо-западнее Будапешта, где они вновь блокированы и успешно уничтожаются нашими войсками.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 13 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 70 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 9 самолётов противника.

* * *

Соглашения между союзными государствами по делам военнопленных и гражданских лиц этих государств

На Крымской Конференции имели место переговоры между британской, американской и советской делегациями для заключения начиравшегося между союзниками соглашения о защите и содержании в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук.

В соответствии с этим Соглашением, до тех пор, пока не будут выданы боевые награды, а также оружие и боеприпасы, наши войска не будут нарушать условия соглашения о защите и содержании в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук.

В соответствии с этим Соглашением, для защиты и содержания в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук, наши войска не будут нарушать условия соглашения о защите и содержании в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук.

В соответствии с этим Соглашением, для защиты и содержания в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук, наши войска не будут нарушать условия соглашения о защите и содержании в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук.

В соответствии с этим Соглашением, для защиты и содержания в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук, наши войска не будут нарушать условия соглашения о защите и содержании в репатриации военнопленных и гражданских лиц Венгрии, Советского Союза и Соединённых Штатов Америки, освобождённых союзниками из вражеских рук.